

守初心担使命 为人民谋幸福

5月12日至14日,习近平总书记在河南视察期间,先后深入企业、乡村,了解当地中医药特色产业发展情况,走进田间地头,察看小麦长势了解夏粮生产;深入南阳市淅川县的水利设施、移民新村等。殷殷嘱托,重若千钧。习近平总书记视察河南时的重要讲话和重要指示精神,激励着我市党员干部凝心聚力、真抓实干、担当作为,在全面贯彻新发展理念和团结带领群众向着共同富裕的道路上阔步前行。 郑报全媒体记者 肖雅文 李娜 武建玲 徐刚领 王红 曹婷 李京儒

努力发展特色产业 大力推进乡村振兴

习近平总书记在河南的所看所讲所思,关系农业多、关注农村多、关心农民多,郑州农业战线的广大党员干部职工倍感振奋,深受鼓舞。郑州市农委机关党委副书记李彦芬表示,当前,我国正处于“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期,脱贫攻坚取得重大胜利,“三农”工作重心转向全面推进乡村振兴,“三农”工作者责任重大,任

务艰巨,使命光荣。我们将跟随总书记的足迹,突出乡村振兴这个总抓手,扎实推进巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,坚决稳住农业基本盘、守好“三农”基础这个“压舱石”,在保证粮食安全,缩小城乡居民收入差距,发展特色农业产业和美丽乡村建设等方面下功夫,为乡村振兴的“起跑”与“提速”贡献力量。

放大新基建的“乘数效应”

近年来,我市深入贯彻落实创新驱动发展战略,大力引导支持企业加大研发投入,开展关键核心技术攻关,盾构机、无人驾驶客车等一批有影响力的创新成果快速涌现。

“在南水北调工程上,我们看到了科技的力量。作为科技部门,我们也将以此为榜样,不断克难攻坚,以高新技术支撑国

家重大工程建设。”郑州市科技局高新技术处处长史明全说。

史明全表示,2021年,郑州将继续实施重大科技创新专项,同时将发布一批适合“揭榜挂帅”方式攻克的技术需求和难题,积极发挥社会组织力量,支持企业突破一批关键技术,不断放大新基建的“乘数效应”,为郑州经济高质量发展注入新动能。

推动中医药事业高质量发展

“习近平总书记在南阳调研时对中医药工作作出重要指示,强调要积极推进中医药科研和创新,注重用现代科学解读中医药学原理,推动中西医药相互补充、协调发展。作为中医系统工作人员,我们深受鼓舞、倍增信心。”郑州市卫生健康委中医管理局局长房自勤说,“郑州市坚持贯彻中医药法,落实中医药发展战略规划,着力提升全市中医

药医疗、预防、保健、康复等服务能力,乡镇卫生院和社区卫生服务中心实现‘中医馆’全覆盖。下一步,我们将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,树牢以人民健康为中心的发展思想,以助推建设中医药强省为目标,以服务体系和中医药人才队伍建设为重点,切实提高中医药服务能力,促进全市中医药事业高质量发展。”

为中医药振兴提供人才保证

5月12日,习近平总书记来到河南省南阳月季博览园,考察当地依托月季等资源优势发展特色产业,带动群众就业等情况。郑州市人力资源和社会保障局就业处的有关负责人表示:“我们将持续改变工作作风、创新工作机制,为郑州人民提供更好的就业环境、就业措施,让更多劳动者劳有所得,让更多人通过奋斗过上幸福美好的生活。”

中医药是中华优秀传统文化的重要载体和典型代表。郑州市人社局职称处有关负责人说,近年来,我市在职称评定和人才培养方面,对中医药人才进行倾斜。2021年,郑州仍将加大基层中医药人才培养力度,将继续推进省中医药传承创新“仲景工程”,验收第一批领军人才和青苗人才,做好拔尖人才中期考核等,为中医药振兴提供人才保证。

坚持节水优先 提升水资源承载能力

郑州市水利局相关负责人表示,下一步,郑州市水利局要把学习贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话重要指示精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,严格落实总书记提出的“以水定城、以水定地、以水定人、以水定产”要求,坚持节水优先,把水资源承载能力作为刚性约束,将节约集约用水贯穿

水资源开发利用、优化配置、管理保护的全过程。围绕“东强、南动、西美、北静、中优、外联”城市功能布局、“乡村振兴”战略实施,坚持“四水共治”“五河共建”,以提升水资源承载能力、推进水生态系统建设、深化落实河湖长制、提升水旱灾害防御能力、深入实施节水行动、完善农村水利基础设施为重点,戮力同心,真抓实干。

让群众“住得上住得好住得优”

郑州市住房保障和房地产管理局主要负责人表示,5月12日,习近平总书记再次来到河南视察,充分体现了总书记对河南人民的关心关怀,作为河南经济社会发展的建设者和参与者,全局全体干部职工备受鼓舞、备受鼓舞,决心把总书记的关心关怀转化为对党绝对忠诚的政治信仰,转化为推动全市房地产业高质量

发展的巨大动力,转化为保障民生福祉的务实举措。融入新发展格局,以“领、创、闯”要求为引领,以深化房地产供给侧改革为主线,以“住得上、住得好、住得优”为目标,聚焦房地产市场调控、老旧小区综合整治、问题楼盘攻坚化解、房地产营商环境优化、政务服务效能提升等重点工作。

推动市直机关党建高质量发展

习近平总书记在河南省南阳市考察调研时讲到,人民就是江山,共产党打江山、守江山,守的是人民的心,为的是让人民过上好日子。再次彰显了我们党以人民为中心的根本立场,作为党务工作者我们要始终把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为一切工作的出发点和落脚点。市委市直机关工

委副书记李书英说,下一步,我们将深入学习贯彻总书记视察河南的重要讲话精神,创新方式方法,组织引导市直机关各级党组织在党史学习教育中汲取营养,在高质量发展中充分发挥机关党建政治引领和组织保障作用,不断强化党建引领作用,强化党支部战斗堡垒作用,筑牢优化营商环境的主阵地。

积极实施制造强市战略

郑州市工信局负责人表示,近年来,市工信局切实把思想和行动统一到习近平总书记考察调研重要讲话精神上来,把制造业高质量发展作为主攻方向,积极实施制造强市战略。制定制造业高质量发展三年行动计划、先进制造业“十四五”规划等综合性规划计划20余个,实

施建设中国制造强市若干政策、支持制造业高质量发展若干政策,以电子信息“一号”工程为引领,做强主导产业,打造5G、智能网联汽车等新兴产业集群,推动实施“链长制”,高效开展“亩均论英雄”综合评价,大力建设小微企业园,积极淘汰低效落后产能2695.35万吨。